Позакласний захід «М.Кравчук-відомий український математик», проведений в 9 класах вчителем математики Опалько А.М.
Мета:
1) Ознайомити здобувачів освіти з життям та науковою діяльністю М.П.Кравчука, його внеском у математичну науку України та світу.

2) Виховувати почуття патріотизму, гордості за свій народ, який дав світу такого титана математики.

Місце проведення: інформатичний клас.
Обладнання та оформлення: Комп’ютер; мультимедійний проектор; матеріали для показу; фрагменти фільму «Голгофа академіка Кравчука» режисера О.Рябокриса, 2012; газета.
.
План проведення
1. Вступне слово.

2. Сторінки усного журналу:

2.1. Перша сторінка «Дитячі і студентські роки».

2.2. Друга сторінка «Викладацька і наукова робота».

2.3. Третя сторінка «Постраждав, бо був… українцем».

2.4. Четверта сторінка «Здобутки учнів».

2.5. П’ята сторінка «Внесок у науку».

2.6. Шоста сторінка «Вшанування пам’яті».
3. Заключне слово.
(Слайд 1)

(Слайд 2)
Михайло Кравчук – математик широкого масштабу. Його ім’я добре відоме у світовій математичній науці. Світ не знав лише, що він – українець.

Є.Сенета (Австралія)
Ведучий 1: Багато народила українська земля відомих діячів культури, талановитих учених, визначних громадських діячів. В отчому краю їхній талант не завжди був оцінений належним чином, тому конче потрібно повернути Україні їх імена. Отже, кожна людина, якщо вона поважає себе, свою державу, історію, повинна знати тих людей, які все своє життя і діяльність віддали Україні.

(Слайд 3) Повертається на рідну землю із забуття і визначний український математик Михайло Кравчук, людина солідних наукових і духовних потенцій, колосальної ерудиції, надзвичайно високої культури, чудових моральних якостей.

Ведучий 2: (Слайд 4) Син Неба, Поет німого числа, лицар математики, учений з обличчям Христа, творець музики чисел, титан математичної думки, корифей математики, гордість українського народу – ось неповний перелік тих епітетів, якими його нагороджують і науковці, і письменники, і журналісти…
Ведучий 1: (Слайд 5) Він жив і горів безмірною любов`ю до України і до математики і увесь свій короткий вік працював невпинно й творчо на благо науки, освіти рідного народу. «Моя любов – Україна і математика» – таким було його кредо.

Ведучий 2: Тож, пройдемося сторінками його життя і наукової діяльності…

(Слайд 6)
Сторінка 1. Дитячі і студентські роки
З усіх дисциплін найбільше полонила його математика — поезія формул і чисел. І вже в гімназії, мабуть, визрівала в нього думка присвятити себе цій найдивовижнішій науці.
Ведучий 1: Народився майбутній вчений 27 вересня 1892 року у селі Човниця на Волині. Родина жила не дуже заможно. (Слайд 7) Хата Кравчуків була низька, під солом`яною стріхою. У хаті було завжди весело та гамірно. (Слайд 8, читати на фоні музики) Чарівна природа, дивовижні легенди, пісні волинського краю будили серце та душу Михайлика, формували гострий розум майбутнього вченого.
Ведучий 2: Прадіди і діди вченого займалися землеробством, але були серед них і майстри шевської і ковальської справи.
Батько майбутнього вченого Пилип Йосипович був землеміром. Він закінчив Петрівсько-разумовську академію. І як справжній сільський інтелігент, зробив усе можливе, аби допитливий син одержав достойну освіту.

Ведучий 1: (Слайд 9) Мати – Адельфіна Фрідріхівна була жінкою надзвичайно освіченою, знала кілька іноземних мов, намагалася всім прививати любов до української. Саме вона навчила своїх дітей бездоганно розмовляти нею, і водночас навчала їх французької, німецької, польської, італійської та російської мовам. Крім цього добре знала світову літературу, історію, грала на фортепіано, було доброю, чуйною. Життя своє вона присвятила вихованню чотирьох дітей – Костянтина, Вікторії, Михайла і Єви, – сама готувала їх до школи.

Ведучий 2: Початкову освіту Михайло Кравчук здобуває вдома. Він ріс дуже рухливим, допитливим і веселим хлопчиком.
Ведучий 1: 1901 р. (Слайд 10, продовжує читати, коли з’являється портрет Кравчука) 1910 року Михайло Кравчук вступає на фізико-математичний факультет Університету Святого Володимира в Києві. Його звільнили від плати за навчання і він отримував стипендію 50 карбованців, бо всі іспити складав на «відмінно».

Ведучий 2: Студент М. Кравчук підтримував ідею національного відродження. Він любив проводити вечори в Українському клубі (вул. Велика Володимирська, 42), у Народному домі на Лук’янівці, де український театр під керівництвом М. Старицького ставив свої вистави. Відвідував і засідання студентського громадського об’єднання “Українська громада”. (Слайд 11) Програмні завдання щодо культурного відродження української нації стосувались організації наукових українських гуртків, систематизації української наукової термінології, заснування українських кафедр при університеті та ін.

Ведучий 1: Чотири роки пізніше М. Кравчук закінчує університет з дипломом І ступеня. Професор Д.Граве вважає його одним з найталановитіших своїх учнів і просить залишити при університеті як професорського стипендіата для підготовки до наукової та викладацької роботи.

(Слайд 12)
Сторінка 2. Викладацька і наукова робота
«Пам'ятайте: хочете навчитися плавати, сміливіше входьте в воду. Хочете навчитися математики, беріться за задачі. Кожен розв'язок є своєрідним мистецтвом пошуку».
М.П.Кравчук
Ведучий 1: Молодий Кравчук 5 вересня 1917 р. прочитав свою першу так звану пробну лекцію з предмету математики. Кількома тижнями раніше надія української науки успішно склала магістерські екзамени. Він викладає математичні дисципліни в українських гімназіях Києва, Українському народному університеті. 
Ведучий 2: (Слайд 13) Молодий науковець – справжній поет формул, математика для нього – це творчість, натхнення і радість. Він – педагог за покликанням. Лекції Кравчука відзначались великим багатством і глибиною змісту, чіткістю і ясністю, особливою красою та витонченістю викладу, водночас великим умінням найскладніші математичні положення викласти просто й зрозуміло.
Ведучий 1: 1919 року М. Кравчук публікує курс лекцій з геометрії, які він прочитав в Українському народному університеті. У другій половині 20-х років під головуванням М. Кравчука був створений тритомний математичний словник.

Одна за одною з'являються друковані праці вченого. 14 грудня 1924 р. він блискуче захищає докторською дисертацією «Про квадратичні форми та лінійні перетворення». Це був перший в Україні захист докторської дисертації. 1925 року М. Кравчукові було присвоєно звання професора. Доповідь про свої висновки в галузі математики він зачитав на Міжнародному математичному конгресі в Торонто в 1924 р. (Слайд 14) Михайло Пилипович став наймолодшим академіком – у віці 37 років.

Ведучий 2: (Слайд 15) М.Кравчука запрошують до безпосередньої роботи у ВУАН, де він очолює комісію математичної статистики, обіймає посаду Вченого секретаря Президії академії. Він – один із засновників Інституту математики (1934 р.), в якому є завідувачем відділу математичної статистики. (Слайд 16) Водночас він – член управи Київського інституту народної освіти, декан факультету професійної освіти, активний громадський діяч, член секції наукових працівників міської Ради, організатор першої в Україні математичної олімпіади школярів (1935). 1936 р. він співпрацює з українським науково-дослідним інститутом педагогіки, часто виступає з лекціями перед учнями та вчителями, студентами. (Слайд 17)
Ведучий 1: (Слайд 18) Академік Михайло Пилипович Кравчук свою різнобічну наукову діяльність розглядав як справу патріотичну, як справу громадянську. «Моя любов – Україна і математика,» – любив наголошувати вчений.

(Слайд 19)
Сторінка 3. Постраждав, бо був… українцем
...І хай в житті тебе ніщо
Не поламає і не схилить,
Ти чесно шлях пройди свій, щоб,
Коли вже дійде до могили,
Сказали люди: «Як не жив —
Але неправді не служив».
Ведучий 1: Але вже заходили й перші хмари – провісники майбутніх трагічних років для української культури, науки, і взагалі – духовності, провісники великого голодомору 1932 – 33рр., великого терору 1937р.
Ведучий 2: 1937 року для професора Михайла Кравчука настала година випробування. (Слайд 20)
(Слайд 21)
Ведучий 1: От ужаса застыли в небе птицы.
Родной земле всего себя отдать!
Так могут поступить лишь единицы.

Учёный-математик полон сил,
Так много было планов и надежд...
Но покориться вынужден он был
Той власти обезумевших невежд.

Предательство друзей и... Колыма.
С.А.Барановская
(Слайд 22)
(Слайд 23)
Ведучий 2: Михайла Кравчука нема.

Людину мудру і святу

Жорстокість дика і німа

Звалила в вічну мерзлоту.
Таких – один на сотні літ

І на мільйони душ – один,

Його ж – на Колиму, за дріт,
До голих нар і баланди.
Його теорій і відкрить

Чекали континенти всі;

Його ж – породу мерзлу рить

Закинули на край Русі.
Завіщо? В чім його вина?
Ніяка не вина, а ціль!
На те націлена вона,
Щоб український цвіт не цвів.
…На генія поменшав світ…
Г.Бевз «Доля математика»
Ведучий 1: Михайло Пилипович Кравчук похований на цвинтарі недалеко від лікарні на «23» кілометрі. Це в стороні від основної колимської траси. (Слайд 24)
(Слайд 25)
Сторінка 4. Здобутки учнів … 

«Мій скарб – це знайдені в народі таланти. Помітити їх, не дати зів'яти – хіба це не честь для патріота?»
М.П.Кравчук
Ведучий 1: Колишні учні Михайла Кравчука, які вступали до технікумів та вузів, вражали викладачів своїми знаннями з математики. Коли їх запитували, звідки це в них, вони з гордістю відповідали: «Нашим учителем був Михайло Пилипович Кравчук».
Ведучий 2: Він був вчителем Архипа Люльки – конструктора реактивних авіадвигунів, Сергія Корольова – конструктора радянських космічних кораблів, Володимира Челомея – майбутнього академіка.
Ведучий 1: У Саварській школі, під дбайливою опікою талановитого педагога розпочався для простого сільського хлопця Архипа Люльки шлях до великих знань та відкриттів. (Слайд 26, 27) Багато років А.Люлька житиме й працюватиме в Москві. Але як рідна мова лишатиметься завжди в шанобі у його родині, так і добре ім’я свого учителя він згадуватиме з незмінною повагою, навіть у ті роки, коли в Україні воно буде викреслене з науки чорним сталінським квачем. У московському помешканні А.Люльки висіло два портрети: Тараса Шевченка і Михайла Кравчука!

Ведучий 2: (Слайд 28) Михайло Пилипович Кравчук допоміг, тоді ще молодому одеському робітникові Сергію Корольову, подолати бюрократичні перешкоди й вступити до Київського політехнічного інституту. Згодом Сергій Корольов слухав тут лекції М.Кравчука. (Слайд 29) І хто знає, чи зумів би стати Корольов першим конструктором космічних кораблів, якби не участь і наукова школа академіка Михайла Кравчука!
Ведучий 1: (Слайд 30) Глибокий слід Михайло Кравчук залишив і в біографії провідного творця радянського «ядерного щита» – академіка Володимира Миколайовича Челомея. Володимир Челомей конструктор ракетно-космічної техніки – штучних супутників «Протон», «Політ», «Космос-1267», орбітальних станцій серії «Алмаз», «Салют». У 1965 р. під його керівництвом створена ракета «Протон», завдяки якій виведено в космос перші орбітальні станції «Салют», побудовані на орбіті космічні станції «Мир» та Міжнародну Космічну Станцію (МКС).
(Слайд 31)
Сторінка 5. Внесок у науку
«...Не відаю, як довго судилося Вам жити, але щоб із Вами не сталося – Ваше ім'я уже навічно записане на скрижалях математичної науки».
З листа Ж.Адамара, французького математика
Ведучий 1: Протягом усього свого життя М. Кравчук активно працював для розвитку математичних наук в Українi: був засновником математичних кафедр у кiлькох київських iнститутах, дбав про створення української  математичної лексики i т.д. Вiльно володiючи кiлькома мовами (французькою, нiмецькою, росiйською, iталiйською, польською), вiн писав ними свої науковi працi, але найчастiше – рiдною мовою.

Ведучий 2: (Слайд 32) Видає підручники для вищої школи, публікує підручники методики викладання, історії математики, філософії, постійно працює над удосконаленням математичної термінології. Оригінальні праці «Простір, час, матерія», «Математична наука в Україні», «Вплив Ейлера на дальший розвиток математики», «Вступ до вищої математики», «Вибрані питання з основ аналізу нескінченно малих». Кожна із них вирізняється широким науковим світоглядом, аналізом проблем, дотичних до математики наук...
Ведучий 1: Михайло Кравчук працював у галузях вищої алгебри та математичного аналізу, теорії ймовірностей і математичної статистики. Уже давно існують на сторінках наукових досліджень многочлени Кравчука, моменти Кравчука, формули Кравчука, матриці Кравчука та ін. Методи Михайла Кравчука застосовувалися в США, Японії та інших країнах при моделюванні кібернетичної техніки, зокрема при програмуванні багатьох складних явищ і процесів.
Ведучий 2: (Слайд 33) Тільки в 2001 р. у 15 наукових статтях в Америці були використані праці Кравчука. (Слайд 34) Михайло Кравчук – один з засновників ЕОМ (електронно-обчислювальної машини). Його розробки американці та японці застосували на телебаченні. Уже в 21 сторіччі ЮНЕСКО внесла ім'я М.Кравчука до переліку найвизначніших осіб.
Ведучий 1: (Слайд 35) Упродовж останніх років з’явилися несподівані, на перший погляд, застосування наукових здобутків Кравчука в прикладній математиці та комп’ютерних науках. Географія відповідних досліджень дуже широка. Обмежимося лише кількома прикладами.

Ведучий 2: У 2003 році науковці електроінженерного факультету Університету Малайї (Куала Лумпур, Малайзія) запропонували новий метод обробки та реконструкції зображень за допомогою моментів Кравчука. У 2006 році на ІІІ Міжнародному симпозіумі з 3-вимірної обробки даних, візуалізації та передачі інформації група грецьких учених доповіла про 3-вимірні пошукові алгоритми, що базуються на тривимірних моментах Кравчука, і мають на меті здійснення обробки тривимірних зображень.

Ведучий 1: У 2009 році на Міжнародній спільній конференції з нейронних мереж (Атланта, Джорджія, США) групою французьких, американських та німецьких вчених була зроблена доповідь, в якій було показано ефективність застосування зважених 3-вимірних моментів Кравчука як засобу аналізу даних для розпізнавання характеру пухлин.

Ведучий 2: У 2009 році у видавництві Шпрінгер вийшла книга «Досягнення в теорії нейронних мереж» з підсумками 6-го Міжнародного симпозіуму з нейронних мереж, що проходив у Китаї. Один із розділів під назвою «Аналіз зображень за допомогою моментів Кравчука» написаний групою китайських науковців.

Ведучий 1: У виданні «Міжнародний журнал з ком’ютерних наук та безпеки мереж» (2009) вміщено статтю під назвою «Виділення ознак моментами Кравчука з метою нейронного розпізнавання арабських рукописних слів», яку написали мароканські фахівці. Цікаво, що в переліку посилань знаходимо статтю Кравчука 1929 року, опубліковану в працях Сільськогосподарського інституту.

Ведучий 2: Філіп Феінсілвер з університету Південного Іллінойсу та Рене Шотт з університету Анрі Пуанкаре в Нансі у своїй праці 2009 року «Про перетворення Кравчука» досліджують питання, пов’язані із застосуванням перетворень Кравчука в теорії кодування.

(Слайд 36)
Сторінка 6. Вшанування пам’яті

У математиці-науці — він був геній,

Писав, творив, досліджував, шукав.

У світі знали — він України велич…
Тамара Бортник, школярка
(Слайд 37)
Ведучий 2: Довгий час його ім’я замовчувалось, і лише  в невдовзі після проголошення незалежності України відзначалося в 1992 році 100-річчя від дня народження М.П.Кравчука. 

Ведучий 1: 11 січня 2012 року Верховна рада України прийняла постанову про відзначення на державному рівні 120-річниці з Дня народження Михайла Кравчука.
Ведучий 2: (Слайд 38) 20 вересня 2012 року Національний банк України, продовжуючи серію «Видатні особистості України», ввів у обіг пам'ятну монету номіналом 2 гривні, присвячену академіку Михайлу Пилиповичу Кравчуку
(Слайд 39)
Заключне слово
«Не опускайте рук, займіться математикою, і ви прозрієте душею...»
М.П.Кравчук
Ведучий 1: (Слайд 40) Він жив і горів безмірною любов’ю до України і до математики. Увесь свій короткий вік працював невпинно й творчо на благо Науки, Освіти рідного народу. Увесь він був у постійному науковому пошукові й творчому неспокої. 

Ведучий 2: Минають роки, та формули безсмертні. М. Кравчук пережив свою дочасну смерть – життя його триває і далі: у формулах і теоремах в чудесному поєднанні математичних символів та чисел. 

Ведучий 1: На небосхилі математичної науки яскравою зіркою світить ім’я Михайла Кравчука. Воно є зразком для наслідування та продовження його досліджень у працях сучасних і прийдешніх науковців в Україні й далеко за її межами.
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