             Математична освіта відіграє важливу роль у формуванні загальної культури здобувачів освіти , їх світогляду, розвиває уяву, просторове, аналітичне та логічне мислення, стимулює розвиток інтелектуальних здібностей. А одним із найбільш важливих факторів успіху при вивченні математики, фізики та інформатики є інтерес до предмета, формуванню якого, зокрема, сприяє проведення тематичних предметних тижнів, що забезпечують не лише залучення учнів до поглибленого вивчення математики, фізики та інформатики в межах шкільного курсу, але й сприяють розвитку особистісних якостей школярів, активізації розумової діяльності, розвитку творчих здібностей учнів.

            На виконання річного плану закладу освіти на 2020-2021 н.р., Плану заходів року математичної освіти в Україні та з метою підвищення зацікавленості учнів математикою, фізикою та інформатикою, розширення кругозору, поглиблення уявлення про використання відомостей з точних наук у повсякденному житті, виховання самостійності мислення, волі, наполегливості в досягненні освітньої мети з 08 лютого по 12 лютого 2021 року  в закладі освіти  був  проведений  тиждень математики, інформатики та фізики учителями Опалько А.М.,Вишняк О.І., Жигадло Р.М. , Ковтуном А.Г.. Для проведення тижня були задіяні учні 5-9 класів, які були учасниками різних видів змагань.
           Про план тижня  учнів було повідомлено заздалегідь, а також вивішено  за два тижні оголошення   в шкільному коридорі з умовами конкурсів. Напередодні вивішено оголошення про початок тижня  з детальним планом проведення.
             В перший день , 08 лютого , було оголошено про умови конкурсів та змагань. У 7 класі було проведено урок-гру LG – Еврика. ЇЇ метою було у вигляді гри повторити вивчений матеріал з алгебри і геометрії, ознайомити з фактами історії математики, розвивати творчі здібності учнів та вміння висловлювати свої думки. У змаганні брали участь Примич Аріана, Царук Станіслав,Опалько Віталій, Царук Мар’яна та Росоха Ангеліна. Переможцем визначено Опалька Віталія. 

                Учні 5-9 класів переглянули відео-презентацію «Цікаві факти з життя відомих  математиків».

              З  учнями 5 класів був проведений позакласний захід «Математичний експрес». Змагалося чотири команди, кожна з яких об’єднала знавців математики 5-А та 5-Б класів класів. Метою гри було активізувати пізнавальну діяльність здобувачів освіти , поглибити їх знання з математики, стимулювати активну творчу роботу, розвивати логічне мислення, кмітливість. Перемогу здобула команда «Піфагорики » учнів 5-А класу на чолі з Опалько Давидом.


Вчителем інформатики в цей день був проведений захід  для учнів 2 – 4 класів «Подорож у світ комп’ютерії».Під час заходу діти відправилися у захоплюючу подорож по країні Комп’ютерії. Вони відвідали  різні зупинки з цікавими завданнями. Найактивнішими були учні 2-Б класу, а саме: Рожковський Тимофій, Мичак Максим та 3-Б класу  – Примич Вікторія та Усач Антон.
             10 лютого з учнями 9 класів була проведена гра «Хто зверху?». Школярі  розділилися на дві команди,які мали свою назву, девіз, спікера .Гра складалася з 6 раундів та фіналу: «Хто більше?», «Вірю – не вірю», «Хто Я?», «Відгадай пісню», «Бліц» та «Збери літери». Команди показали свої знання з математики та вміння працювати в команді. Учні були активними учасниками пізнавальних і веселих конкурсів. У фіналі перемогли команди «Трапеція» (9-А клас, спікер Царук Ольга) та «Жадібні до знань» (9-Б клас,спікер Царук Маргарита).

          Члени гуртка «Розвиток математичних здібностей» в цей день змагалися в розв’язуванні цікавих задач. Титул «Найкращий задачник» отримав учень 5-А класу Опалько Давид, який проявив нестандартне,  критичне та  логічне мислення, швидкість при розв’язуванні задач.
З учнями 8 класу була проведена вікторина «Знавці фізики». Весь клас приймав активну участь ,але кращі знавці вийшли у фінал ,а саме : Росоха Максим, Царук Софія , Фурманець Ростислав.

З захопленням учні 9-х класів  взяли участь у конкурсі           « Кращий фізик 2021 року».  В ході нелегкої боротьби   кращим фізиком року 2021 стала учениця 9-А класу – Ганзюк Мирослава.
   
Також для  учнів 7 класів  були проведені цікаві експерименти з фізики , здобувачі освіти переглянули наукові фільми які допомогли їм  більше дізнатись про тиск газів, переконатись  у існуванні атмосферного тиску.                           Серед кращих фізиків-експериментаторів 7 класу слід відзначити Опалька Віталія, Примич Аріану, Царука Анатолія.


Для учнів 9 класів відбулася гра «Інтелектуальне казино»  з інформатики.
Метою заходу було підвищення інтересу учнів до вивчення інформатики та інформаційних технологій, виховання позитивного відношення до знань; формування творчого відношення до навчальної діяльності, активізація пізнавальної активності учнів; розвиток уміння діяти самостійно, висувати гіпотези при вирішенні поставлених запитань, розвиток уміння відстоювати свою точку зору, аналізувати; формування вмінь і навичок, які носять в сучасних умовах загально інтелектуальний, загальнонауковий характер.

Кращі знання показали учні 9-Б класу

11 лютого у 6-х класах пройшла година цікавої математики. Математика завжди була складною наукою для опанування її школярами. Звідси й завдання, яке стояло і стоїть перед учителем, -  розкрити багатоманітний її світ, показати можливості застосування математики серед повсякденних речей. Задачі із сірниками завжди цікаві для школярів. Розв’язування таких задач  допомагає розвивати кмітливість і уяву школярів, що є дуже важливим при вивченні математики. Діти пригадали римську нумерацію, з цікавістю розв’язували задачі, використовуючи сірники, і разом з цим пригадали правила поведінки із сірниками. 

У 8 класі ,з метою підвищення інтересу до вивчення математики, було проведено гру «Щасливий випадок». Діти дуже охоче і активно взяли участь у змаганнях. Переможцем став Росоха Максим.

Також ще у 6-х класах було проведено гру «Математичні совенята». Під час гри шестикласники пригадали вивчений матеріал, використовуючи  свої знання в нестандартних ситуаціях. Перемогу здобув Примич Артем, учень 6-А класу.

Вчителем інформатики  був проведена  вікторина  для учнів 5 - 6 класів «Зоряна година». Метою даної інтелектуальної гри-вікторини  було перевірити знання і володіння термінологією за темами: «Інформація. Типи інформації», «Апаратне забезпечення комп'ютера», «Зберігання, передача інформації», «Дії з інформацією. Одиниці виміру інформації» та підвищити інтерес до предмету.
Найкращим інформатиком став   учень 6-А класу Примич Артем.
Також в цей день пройшов захід  для учнів 7 - 8 класів "Золотий диск", 

метою якого було вдосконалення і закріплення знань учнів з тем, вивчених на уроках інформатики, формування навичок систематизації раніше вивченого матеріалу та вміння швидко знаходити відповідь на поставлені питання. Найкращою була учениця 7 класу Примич Аріана .
Кожен захід  тижня математики, інформатики та фізики вирізнявся оригінальністю проведення, цікавим та актуальним змістом, інформаційною насиченістю, відповідав навчально-пізнавальним, розвиваючим та виховним цілям організації освітнього процесу в закладі.

          До участі в тижні учителі намагалися залучити усіх  учнів 5-9 класів. Щоб цього досягти, крім загальних заходів проводилися тематичні ігри і конкурси для всіх класів.

           Протягом тижня на перервах проводились інформаційні хвилинки та презентації про цікаві факти з життя видатних вчених. Учні мали можливість перевірити свої теоретичні знання з даних предметів, розгадували кросворди, розв’язували логічні задачі і головоломки із сірниками, грали в ігри, відповідали на запитання вікторини. Активних учнів нагороджено грамотами.

Тиждень пройшов на належному рівні. Всі заплановані заходи були проведені , хоч і було перенесення заходів на інші дні, в зв’язку з дистанційним навчанням. Діти показали гарні знання, вміння та зацікавленість предметами, навички та творчі здібності. Сподіваємось, що шкільне життя дітей цього тижня було більш цікавим і запам'ятається надовго.

